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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 113ª (centésima décima terceira) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Especial.


Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às nove horas e dezenove minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Especial, sob a presidência do Vereador Evandro Donizetti da Cunha - Piruca. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Mauro César Alves de Sousa, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Estava ausente o Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, que havia se justificado antecipadamente. A seguir, por determinação do Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, a Secretária Wilse Marques Faria – Wilse Marques efetuou a leitura do Ofício nº 113/2019/SCMF de 02 de abril de 2019, por meio do qual, em atendimento à solicitação do Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e nos termos do art. 50 na Lei Orgânica do Município de Formiga, a Câmara Municipal de Formiga convoca o Prefeito Municipal Sr. Eugênio Vilela Júnior para apresentação de relatório circunstanciado, acerca do estado das obras e serviços municipais, bem como o programa da administração para o ano em curso. Na sequência foi efetuada a leitura do Ofício Gab. 0214/2019, de 3 de abril de 2019, enviado pelo Prefeito Municipal Eugênio Vilela Júnior em resposta ao Ofício nº 113/2019/SCMF. Posteriormente, procedeu à leitura da ata da reunião anterior, que foi aprovada por todos os presentes, ressalvado a ausência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Mensagens nos 039 e 040/2019 e Ofício GAB nº 0221/2019 enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 021/2019 enviado pela Diretoria de Compras Públicas; e Ofício nº 198/2019 enviado pelo Ministério Público do Estado de Minas Gerais/4ª Promotoria de Justiça da Comarca de Formiga. A seguir, deu entrada para estudos e pareceres das Comissões, o Projeto de Lei nº 297/2019. Prosseguindo, procedeu-se à leitura da Justificativa de Ausência do Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, posteriormente aprovado por todos os edis presentes. Logo após, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca convidou para adentrar ao plenário o Excelentíssimo Senhor Eugênio Vilela Júnior, Prefeito do Município de Formiga, para seu pronunciamento nos termos do art. 50 da Lei Orgânica do Município de Formiga, oportunidade em que lhe fora informado que para sua explanação seria destinado o prazo de vinte de minutos, prorrogáveis por mais cinco minutos se necessário. Inicialmente, o Sr. Prefeito Municipal cumprimentou aos vereadores, membros da Administração Municipal e aos demais presentes. Em seguida, informou que iria apresentar um apanhado geral em termos de obras e serviços para o ano de 2019, sendo que alguns estão em andamento e outros ainda serão executados. No âmbito da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Humano destacou a construção do refeitório da Casa da Criança e do Adolescente, que no ano passado passou por uma ampliação e agora está recebendo um refeitório para dar mais dignidade aos acolhidos. Falou da construção do CEDESC, que será um Centro de Desenvolvimento Social e Comunitário no bairro Geraldo Veloso e também para as comunidades circunvizinhas dos bairros Tino Pereira e Ércio Rocha, que contará com uma escola profissionalizante de corte e costura. Segundo o Sr. Prefeito a obra está praticamente pronta faltando alguns detalhes para se poder inaugurar. Informou, também, que o Secretário Nacional para Políticas para as Pessoas Idosas destinou recursos para inauguração de um Telecentro do Programa Viver, que visa o envelhecimento ativo e saudável, sendo que Formiga terá o quarto Telecentro inaugurado no país. Falando da Secretaria Municipal de Fiscalização e Regulação Urbana o Sr. Prefeito destacou a regularização urbana, através do núcleo urbano, no bairro São Luiz, que é um anseio muito grande da comunidade do bairro. A revisão do loteamento já está no cartório, visto que todo o bairro será refeito, e que serão visitadas todas as famílias, em parceria com a Secretaria de Desenvolvimento Humano para obter as informações necessárias para que as famílias possam receber suas escrituras. Ainda, falando da Pasta, o Sr. Prefeito também destacou as revisões do Código de Obras e do Código de Posturas que estão em andamento. Na Secretaria Municipal de Educação o destaque é a finalização, prevista para o segundo semestre, da construção do Centro de Educação Infantil, do bairro Geraldo Veloso, que é uma obra do FNDE - Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, que terá capacidade para atender cento e oitenta alunos da região do Tino Pereira e Geraldo Veloso. Falou também do programa de pintura e revitalização de algumas quadras poliesportivas, sendo que já está quase finalizada a pintura da quadra do bairro Quinzinho e logo depois serão entregues outras quadras para a comunidade formiguense. Na Secretaria Municipal de Obras e Trânsito destacou o programa de iluminação, que é fruto da contribuição da iluminação pública cobrada dos proprietários dos lotes vagos, sendo que esse programa consiste na instalação de braços e poste de iluminação. Falando de pavimentação, informou que está sendo pavimentado o acesso às avenidas do bairro Cidade Nova, sendo que a primeira etapa já foi concluída, até próximo ao cemitério, e a segunda etapa vai começar tão logo a Caixa Econômica libere o pagamento. No bairro Balbino Ribeiro nove ruas estão sendo totalmente pavimentadas, sendo que a primeira etapa já está pronta. A construtora Inácio Neto está pavimentando vinte ruas que até o meio do ano estarão finalizadas. Falou, também das pavimentações que estão a licitar, que são no bairro Mangabeiras, a Rua Rio Tocantins e Rua Rio Tapajós, no bairro Balbino Ribeiro mais seis ruas, no bairro Andorinhas as ruas Beija-flor, Sabiá, Pica-Pau e Bem-te-vi, no bairro Planalto, a Avenida Laudares e na Vila São Vicente e bairro Água Vermelha, as ruas Node Teixeira de Lima e Frederico Soares de Souza. Falando de obras em andamento, o Sr. Prefeito citou a construção da ETE, a construção da sede própria do CAPs no bairro Novo Horizonte, com previsão de entrega no segundo semestre, e a ampliação da Casa da Criança e do Adolescente. Ainda, da Secretaria de Obras apresentou as previsões para o ano 2019: a construção da UBS tipo 2 no Novo Horizonte, que na próxima semana já terá o resultado da licitação e, também já está pronto para ser licitada a unidade do bairro Nossa Senhora de Lourdes. Será feita ainda a revitalização do Mirante do Cristo, a reforma do Terminal Rodoviário e as calçadas do Rio Formiga e Mata Cavalo, que já estão em fase final do processo para licitação, e a recuperação da Rua Amazonas. Informou, ainda, que serão licitadas três mil toneladas de asfalto quente para manutenção de ruas e também será dada continuidade a manutenção das estradas rurais. No âmbito da Gestão Ambiental destacou a ativação do Fundo Municipal de Meio Ambiente, através de compensações financeiras ambientais, informou que foi realizada uma limpeza no Parque Chico Mendes, o famoso Parque do Jequitibá, que será reinaugurado; falou do começo da campanha Jogue Limpo com Formiga, que já instalou quinze conjuntos de lixeiras e serão adquiridas outras lixeiras para instalação em mais praças e ruas. Falou, também, que estão sendo realizados mutirões de limpeza em vários bairros da cidade, informou da volta da retroescavadeira hidráulica para limpar o Rio Formiga e da finalização da etapa da capina elétrica. No âmbito do Serviço Autônomo de Água e Esgoto destacou o projeto de construção da barragem de captação de água, a reforma das dependências da autarquia e a construção do leito de secagem da estação do tratamento de água. Falou, também, do trabalho intermitente de manutenção da rede de saneamento; da finalização de um problema antigo na Rua dos Missionários e da barragem de captação de água, que está aguardando somente o aval da Caixa Econômica para que um projeto de lei seja enviado para Câmara, que será um projeto de financiamento junto ao Ministério do Desenvolvimento Regional. Informou, ainda, sobre a obra de ETE, que está em torno de 70% concluída e também da licitação de trezentas toneladas de asfalto quente, que serão utilizados pra recuperar as principais vias onde houve necessidade de intervenção para conserto de rede de esgoto ou de tubulação de água. Na Secretaria Municipal de Saúde destacou que a Farmácia Municipal está adotando o sistema de senhas, para agilizar o atendimento; falou do programa Saúde na Escola que consiste na visita dos técnicos da Secretaria de Saúde, com ações de prevenção, de conscientização com as nossas crianças nas escolas municipais; e informou, também, da aquisição de duas vans para o tratamento fora de domicílio. Na Secretaria Municipal de Cultura destacou os vários eventos que serão realizados este ano com o apoio da Prefeitura, como: o Festival da Linguiça, o Festival de Música, o Canta Formiga, o programa Ensaio Aberto e apoio cultural através do chamamento público. Após a explanação do Sr. Prefeito Eugênio Vilela Júnior, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca anunciou que os vereadores teriam o prazo de cinco minutos para manifestar-se. Nesse sentido, pronunciou-se primeiramente os Vereadores Mauro César Alves de Sousa e Wilse Marques Faria – Wilse Marques, que manifestaram seu apoio ao Prefeito Municipal. A seguir, pronunciou-se o vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira que em suas considerações ponderou que na Reunião Especial realizada no ano passado o Sr. Prefeito trouxe praticamente as mesmas informações que disponibilizou na presente data, como: a parte da barragem de SAAE que continua no mesmo estágio; a ETE, estação de tratamento de esgoto, que o Sr. Prefeito afirmou agora estar 70% concluída, sendo que no ano passado foi afirmado que a obra deveria chegar de 85 e 90% de conclusão, caso contrário não se conseguiria mais recursos da Caixa Econômica Federal; as ruas citadas a serem asfaltadas são praticamente as mesmas; e a calçada das margens do Rio Formiga, com licitação agora prometida da mesma forma que no ano passado; ainda, dentro do programa de iluminação foi prometido que seriam instalados 158 pontos no primeiro semestre do ano passado, e outros tantos no segundo semestre, e agora é que está sendo realizada a primeira etapa no ano 2019; em relação ao CAPS, não obstante continuar com apenas um médico, foi feita a contratação de um novo médico que sequer tem registro de atividade de especialização de psiquiatria no Conselho Regional de Medicina; falou que a limpeza mecanizada dos rios estaria começando em 23 de maio de 2018 e os rios ainda não foram limpos; e, também,  a recuperação das estradas rurais que continuam em péssimo estado de conservação. Em resposta o Sr. Prefeito Eugênio Vilela Júnior se prontificou a informar, por escrito, a situação em que cada obra se encontra, caso o vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira queira fazer seus questionamentos por escrito. Ainda, o Sr. Prefeito informou que algumas das obras citadas pelo vereador são fruto de recursos federais, que se fossem de recursos próprios já estariam prontos, pois, os recursos federais primeiro passam pelos Ministérios, os convênios são assinados e a Superintendência de Engenharia da Caixa Econômica, em Divinópolis, é que autoriza o início e autoriza também a prorrogação das obras. Informou que todas as obras citadas pelo vereador estão absolutamente um dia. Quanto ao médico do CAPs, o Prefeito disse que realmente teve esse problema, e que no edital do próximo concurso público, que está com alguns itens sendo refeitos, será colocado um médico especialista no CAPs. Sem seguida se manifestou o vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto que também manifestou apoio ao Prefeito Municipal. A seguir, o vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha que solicitou que o Prefeito Municipal, junto com a Secretaria de Saúde, verifique a possibilidade de criação de um CAPs infantil, perguntou sobre a instalação do programa Olho Vivo, e também, solicitou informações sobre concurso público. Em resposta, o Sr. Prefeito disse que em relação ao programa Olho Vivo, a Prefeitura vai repassar ainda este o recurso para o CONSEP. Em relação ao concurso público informou que houve necessidade de adaptação de algumas vagas com as leis municipais, sendo que o edital tem que ser lançado ainda este ano. Quando ao CAPs infantil o Sr. Prefeito informou que irá analisar a demanda. Em seguida, se manifestou a vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga que externou sua preocupação com a ineficiência da limpeza pública realizada pela Prefeitura. O Sr. Prefeito informou que logo termine o período chuvoso será feito um trabalho intenso de limpeza e capina pelas vias e córregos da cidade. A seguir se pronunciou o vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, que agradeceu o Sr. Prefeito por estarem resolvendo juntos os problemas dos bairros Cidade Nova, Balbino Ribeiro e São Cristóvão, e outras questões. E cobrou, também, mas eficiência na limpeza pública e nas operações tapa-buracos.   Findos os questionamentos e manifestações por parte dos vereadores, o Prefeito Eugênio Vilela Júnior agradeceu aos edis pela recepção, ressaltando que sendo necessária sua vinda a esta Casa Legislativa ou de qualquer secretário, estarão sempre à disposição. Em arremate, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, agradeceu ao Chefe do Executivo pela presença e por sua explanação. Dessa forma, nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião ordinária, a ser realizada no dia quinze de abril do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos dez dias do mês abril do ano de dois mil e dezenove.
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